

Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely, Főter 9 szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Nyilttérben minden garmond sor 30 fill.

ZEMPLEN

POLITIKAI HIRLAP.

Előfizetési ára:

Egész évre 10 korona, félévre 5 kor
negyedévre 2.50 korona.

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknek minden szó után
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy
diszkrétúkkal, vagy kerettel ellátott hir-
detések térmérték szerint egy négyszög
centim. után 6 fill. — Állandó hirdeté-
seknek árkedvezmény.

Az ámitás lovagjai.

— ápr. 27.

Azzal a súlyos kijelentéssel állt elő nemrégiben a pártujtság — fölösleges nevén nevezünk — hogy ha egy tisztességes emberekből álló kormány jön majd, azt kötelessége lesz minden magyarnak támogatnia. Szórol-szóra ezt írta és ilyen brutálisan, ennyi perfid gyanut engedve utnak írta az önönmaguk imádatában már határt sem ismerő pártujtság.

És ebben az egyetlen mondatban benne van — Buza Barnával együtt — az egész Justh-párt fotográfiája. Ők egyedül a gáncsnélküli lovagok, monopoliu-muk van minden becsületre és aki velük szemben, az akaratuk ellenére meri hallatni a szavát, az mind tizenhárompróbás gazember, kiket indexre tesz a Justh-párti sajtó. Mert az az előbb említett mondat szórol-szóra ezt mondja. Doronggal esnek neki a kormánynak, mely illusztris, nagyértékű nevekkel jött és beagázolnak az egyéni integritásukba, mert a kormány szándokai nem igazodnak a Justh Gyula apró apostolainak szájaizéhez. Fölslegesnek tartjuk, hogy azzal a mondattal szálljunk hadba. Elvégre a sár ott van minden utca során és válják a politika fenegyerekeinek egészségére, ha más-sal nem, csak sárral tudnak hadakozni. De az éremnek van egy másik oldala is és a nagy nyilvánosságnak tisztán kell látnia, hogy kik azok az urak, akik a maguk számára foglalnak ma le minden tiszta s nemes intenciót.

A Justh-párt — ekcellenciás vezérével az élén — tele zugta az országot, hogy az önálló bankkal él és az önálló bankkal hal. Megeáfolhatatlan bizonyíték van rá, hogy a Justh-párt hangadói minden áron kormányra akartak jutni és föl is szólították Déry Zoltán államtitkárt, hogy vállalja el az eljövendő kabinetben a pénzügyminiszteri tárcát. Az önálló bankról akkor szó sem volt még s mert a koalíció volt az első akadály, hát szétrobbantották a koalíciót. Azután tárgyalásokat kezdtek a közösbankos Lukácsal és amint erősödtek aszerint ejtették el, vagy illesztették a követeléseik közé az önálló bankot. És amikor az uralkodó akaratán ketté törött minden hatalmi aspirációjuk, akkor

ujból előszedték a régi puritán szólamokat és utnak indultak, hogy tűzbe borítsák azok erejével az országot.

Ha az ember úgy nagyító alá veszi a Justh-pártot, ott találja nemcsak mélyen a közlegények között, de a vezéri sorban is a legféltelenebb reakció katonáit, kik magatartásukkal a koalíciós rezsim alatt is nem egy izben hívták ki maguk ellen a liberális közvélemény kritikáját. S most telve vannak a legszélesebb választói jog reformjával és akik annyi tüzzel, olyan vehemensen szálltak hadba a horvátok ellen, most minden zsén és minden elfogódottság nélkül cimborálnak a radikális szerbekkel. A katonai követelések előtérbe tolásával tüzeltek föl annak idején a nemzet indulatait és a legradikálisabb ellenzéki programmal kérétek és kapták a mandátumokat. S benn a parlamentben sietve vetkőztek ki az elvekből, elejtették a katonai követeléseket és fenekestől fordítottak föl minden parlamenti rendet, mikor a hatalmi érdekeik azt úgy kívánták. Lenn a kerületekben kurucokdta százegyik és hirdették azt a politikát, mely a mi hitünk szerint nem lehet a reális továbbfejlődés alapja, de amelynek erejében a nemzet javarésze — a mikor nagyszágos urat faragott egy csomó szürke senkiből — hitt. És ezt a politikát hihetetlen cinizmussal árulták el, rátértek a kormányzás vitelében — ami hitünk szerint egyedül helyes — 67-es alapra, lefelé azonban kurucokdta tovább és szórták csőtül a frázisokat, melyeknek éle mind oda hegyeződött, hogy a maguk apró érdekeinek továbbra is biztosíthassák a nép jóindulatát.

S amikor Khuen-Héderváry vette a kormányzás vitelét, a párt korifensai megkörnyékezték a miniszterelnököt és hajlandók lettek volna a paktumra, hogy holmi házfelosztásokkal szemben biztosíthassák a mandátumokat. S a kísérlet sikere nem rajtuk mult s most ők hirdetik — portálva a legbrutálisabb gyanut — hogy a kormány a politikai erkölcsöket rontja meg és a közélet demoralizációjának akar utat nyitni.

A vezér tovább megy. Ha mint kisebbség — hirdeti — kerülünk vissza a parlamentbe, olyan obstrukciót csinálunk, a

milyent a világ még nem látott. Kisajátitanak tehát minden hazafiságot, kinevezik a maguk apró érdekeit nemzeti érdekeknek és eleve füttyölnek a nemzeti akarat megnyilvánulására, ha az történetesen nem a kedvükre való lesz majd. Jöhet a kormány bármilyen munka-programmal, hozhatja a továbbfejlődés akármilyen erős garanciáit, Justh Gyula obstrukcióját fog. Miért? Kérdi az elfogulatlan ember. Mert a miniszteri székekben — ez lehet csak az egyetlen válasz — nem a Justh Gyula katonái ülnek.

Mi hiszünk a nemzet józan-ságában, hiszünk az erejében és nem féltjük az eljövendő parlament munkaképességét a Justh-párt obstrukciójától. A nemzet kifogja verni a forumról az üres szólamok, a nagyhangú ígéretek és a parlamenti demoralizáció apostolait és akkor majd a nemzeti munka, a becsületes és a tudatos előreigyekevény ad szárnyakat a továbbfejlődésnek.

— ápr. 27.

Az ideai nagygyakorlatok. Irtunk már arról, hogy ez évben a hadsereg a Kárpátok vidéken végzi a szokásos nagygyakorlatokat. Ámbár egész pontossággal még nem lehet megállapítani a kijelölt vidéket, Bécsből az az értesítés jött, hogy a Galicia és Magyarország között elterülő hegy-láné lesz a manőverek színhelye, a Kárpátok nyugati csúcsaitól a Tátra legkeletibb részéig. A feladat körülbelül az, hogy a gyakorlat során kipróbálják egy északra érkező katonai betörést. Ez mindössze néhány helyen lehetséges, mert a hegyek magassága, a sűrű erdőségek s az utak hiánya nagyjából véve lehetlenné tesz minden erőszakos behatolást. Nem is lehet egyébről szó, mint hogy a hegységek magasságának a közepetáján kíséreljék meg az áttörést, ahol már vannak északra délnek tartó lejtők is. Eppen ezért a gyakorlat azzal fog kezdődni, hogy a hadsereg ellenséges része Galicia felől megkísérli az áthatolást Magyarországra. Előre láthatóan a Duklahágónál fog összeütközésre kerülni a sor a szemben haladó északi és déli sereg között. — Azon a vidéken igen kicsinyek a falvak, nincs is valami sok, a lakosság szegény. Ut is kevés van sezen a tájon nem is tartottak még gyakorlatot, visszont — ami szintén nagyfontosságú — vízben nem lesz hiányosság. Okvetlenül érdekes okulásul fog szolgálni a hadvezetésnek ez próbaháború, ámbár a színhely természeténél fogva nagyobb szabású lovasság nem működhetik közre. *A magyar részen bizonyára Eperjes, esetleg Homonna lesz a főbb hadiszállás.* Galiciában pedig Dukla, Zanak, Rimanov, vagy Emigrod.

CSATASORBAN.

Dolgozik a terror.

Kazy József államtitkár jelöltségét őszinte rokonszenvvel fogadja a választópolgárság zöme. Ha csőtül járják is a várost a képtelebennél képtelenebb hírek, melyek mind egy forrásból: a tulsó oldalról erednek, egyre erősebb lesz a szimpátia s egyre őszintébb, intenzivebb a lelkesedés, mely ott jár a Kazy József jelöltségének nyomán.

A tulsó oldal élénk megrökönyődéssel vesz tudomást a munkapárt-nak napról napra való erősebb előrenyomulásáról. Teli szájjal hirdették, hogy Kazy a felekezetiesskedő célszatók embere és most, hogy ez az alattomos kortesfogás csőtöt mondott, a többi jól ismert fegyvert szedik elő, melyekhez a legvadabb terror idején már volt szerencsénk. A pártujtság lepecskondiáz mindenkit, akiben van annyi merészség, hogy nyilton vallja a meggyőződését, Buza Barna adatokat gyűjt, melyekkel azt óhajta demonstrálni majd, hogy a munkapárt az ellene való hadviselésben nem válogatja az eszközöket. Hazugságokkal kommentálják a munkapárti küldöttségnek mult heti utját és szemérmetlen rágalmakkal, öntelt, pókhendi hangon illetnek mindenkit, aki nem szegődik a zászlajuk alá. Mindez azonban csak jámbor erőlködés, Buza Barna hasztalan iparkodik azon, hogy odafogja a maga apró érdekei elé a polgárság akaratát.

Hogy milyen fokra hágott már a terror, bizonyossá annak egy kusza betűkkel papírra tett levél. Móré Dániel ipartestületi elnök kapta és nem többet és nem kevesebbet árul el az az írás, minthogy egynéhány Buza-párti legény leüti majd a lábáról. Ezt határozták egy titkos konventikulumon és nem vetettek számot azzal, hogy Móré Dániel van olyan ember, aki a szeme közé néz minden alattomos támadásnak. Fürgén kutatnak a legények olyan nyilatkozatok után is, melyekben arról esnek szó, hogy a főispán erőszakolt egyik-másik polgártársat arra, hogy a küldöttséggel az államtitkár elé járuljon.

Kérjük a józanul gondolkodó polgárságot, hogy a terrortól ne ijedjen meg és a Buza tábor nagyhangú, üres fenyegetéseinek ne üljön fel. De ne vegye komolyan azokat a kortes-hireket se, melyekkel a tulsó oldal iparkodik — tultéve magát minden illdomosságon és minden igazmondáson — a munkapárt hadállásait gyöngíteni.

Buza Barna és a talpfák.

A cim ne adjon félreértésekre okot. Buza Barna távol áll a talpfabotránytól s még csak a szálló pletyka sem gyanúsítja meg azzal, hogy beleártotta volna magát ebbe a csufos dologba. A Buza Barna egyéni korrektségét mi mindig elismertük, nem futkosott panamáik után, nem akart proviziókból meggazdagodni. De viszont álljuk az igazunkat és nem engedünk abból egy hajszálnyt sem, hogy az egyéni korrektség nem az a

„SAVOY“

Budapest

VIII., József-körut 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

NAGYSZÁLLODA.

A főváros legszebb és legmodernebb szállodája. — 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés, villanyvilágítás. — Lift. Hideg és melegvíz minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. Elsőrangú étterem.

tőke, melyre politikai karriereket kell építeni. Elvégre egynéhány becsületes ember még csak szaladgál ezen a magyar globuszon és a korrektséget elsősorban kell megkövetelnünk azoktól, akik nyilvános s törvényhozói szerepet vállalnak. Nem jegyezhetjük hát fel az egyéni korrektséget a Buza Barna érdemül olyanformán, hogy abból politikai tőkét kovácsolhatna az önönmag karrierjéhez.

A talpfabotrány ma már nem új dolog. Foglalkozott vele bőven és kimerítően a sajtó, a közvélemény tele sejtésekkel és rövidesen odakerül a dolog — a koalíciós kormányának Habár Mihály lapszerkesztő ellen indított pere kapcsán — a bíróság elé is. Valószínűleg tartjuk, hogy abban a formájában, amelyvel annak idején az ellenzéki újságok tállták fel, sok a túlzás, de az faktum, hogy olyan dolgok estek itt meg, amelyekbe mélyen belejajdul majd a magyar faipar. Beszélnek horribilis sápokról, gazdagon díjazott képviselői közbenjárásokról és tagadhatatlan, a dolognak van valamelyes magja. Hónapokkal ezelőtt történt, amikor még friss volt a szenzáció és adatokkal s aktákkal bizonyították egyik-másik oldalon a panamát: Buza Barnát felkereste egy zempléni vármegyei nagyvállalkozó és részletesen feltárta a dolgot, arra kérte, hogy interpelláljon a parlamentben.

Buza Barna izgett-mozgott, nagyon kellemetlen volt neki a felszólítás. Majd nézett egy nagyot és úgy mondotta:

— Nem tehetem jó uram, nem interpellálhatok ebben a dologban. Ezt a kereskedelemügyi kormány csinálta és én kormányparti vagyok. Nagyon sanjálom, de nem vonhatom hát kérdőre.

A levegő tele van panama-hirekkel és akkor Buza Barna nagyon sajnálja, de nem interpellálhat, mert kormányparti. És most hihetetlen önteltséggel beszél a politikai becsületteről és korrupcióról, csak azért, mert a kormány Erődy Sándort nevezte ki Maros-Tordába főispánnak.

Korteszorgalmak.

A vidéken teljes még a csönd. Az olaszliszkaik területben az egyesült hatvanhetes pártok újjaalakultával, hatalmas ellenfelet kapott Nagy Barna tábora. Ifj. dr. Molnár Viktor munkapárti programmal elfogadta a jelöltséget és biztosra vehető, hogy a választási küzdelemből győzelmesen is fog kikerülni. A tábora napról napra szaporodik, a hatvanhetes szervezet egyre erősebb és nagyon élénkek azok a szimpátiák is, amelyekkel veszik körül a kerületben ifj. Molnár Viktor személyét.

Erős és eleven mozgalmasság előtt áll — a legujabban érkezett hírek szerint — a megyasszói kerület. Dr. Nagy Sándor, aki pártonkívüli hatvanhetes programmal kísérte meg a harcot, visszalépett és így a munkapárti jelöltnek, dr. Molnár Bélának ma még nincs a kerületben ellenfele. De lesz — harsogják az ellenzéki oldalakon és minden követ megmozgatnak, csak hogy dr. Molnár Bélával szemben ellenjelöltet állíthassanak. Szó van arról, hogy Barabás Béla veszi majd fel a küzdelmet dr. Molnárral. A fogatlan oroszlan elkeseredetten kapkod a mandátum után és mert Nagykerős, a régi kerülete nem jelölte és Aradon gróf Tisza Istvánnal szemben nem érzi magát biztonságban, hát Megyasszón akar megpróbálkozni. De szó van arról is, hogy Hammersberg Jenő törvényszéki bíró vagy Kincsesy Péter, az újhelyi függetlenségi kör elnöke lép fel Justh-párti programmal Megyasszón. Hogy mennyi sikerrel, arra bizonyosság dr. Nagy Sándor visszalépése. Dr. Nagy Sándor heteken át tartózkodott a kerületben, messze ágaznak el ott a családi összeköttetései, egykoron már képviselte is a kerületet és most tanácsosnak látta, hogy a jelöltségtől visszalépjön. Olyan erős a dr. Molnár

Béla tábora és hiábavaló lesz — bármilyen oldalról jön is — minden igyekezet, dr. Molnár Béla jelöltségének diadalmos előrenyomulását fel tartóztatni aligha lehet.

A bodrogközi kerületben báró Sennyey Miklóssal szemben tényleg fellép Hurka Ferenc, nagygéresi gazdálkodó. Paraszt-párti programmal akar üdvözíteni és amint maga meséli szelvényben-hosszában, rá is szán a kísérletezésre „vagy ötezer koronácskát...“ Achim Andrásnak, majd az erősen portált dr. Balthazár Dezsőnek a jelöltségéből nem lett semmi, nem hajlandók a siker minden reménye nélkül fel venni a küzdelmet. S sok siker nem igen kecsegtetheti őket.

A többi kerületben teljes a csönd.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

(Adókirovési munkálatok. Az 1910. évi állami egyenes adók kivétési munkálataival az illetékes hatóságok csaknem teljesen elkészültek. Természetesen az általános jövedelmi pótladó kivételével, mely már csak az alapadók jogerős megállapítása után következik. Még a III. oszt. kereseti adók megállapítása van folyamatban, azonban ezek lajstromai is nagyrészt készek, de eksz-leks állapotban közszemlére ki nem tehető, sem az új tételek nem tárgyalhatók a kerületi adókirovési bizottságok által. Az így, kellő időben előkészített munkálatok alapján az eksz-leks megszüntetével rövid néhány nap előtt lebonyolítható lesz a legfontosabb adónem-ügye, mert tudvalevőleg a 3 éves ciklusnak 1910 az utolsó esztendeje s a jövő éven már vagy a Wekerle féle új adórendszer lép életbe, vagy ha ennek végrehajtását közbevetett törvénynyel a parlament felfüggeszti: akkor az előző alapon újabb 3 éves ciklusra szóló kivételek, új tárgyalások lesznek. A vármegyénk területén működő adókirovési bizottságokban több személyi változás történt a múlt év óta. Annak idején a bizottságok teljes névjegyzékét közölni fogjuk.

(Hivatalos órák a kir. pénzügyigazgatóságnál. Eiszennmann Oszkár kir. tanácsos, sátoraljaujhelyi kir. pénzügyigazgató legutóbb kiadott rendeletével a vezetése alatt álló kir. pénzügyigazgatóságnál a hivatalos órákat f. évi május 1-től október 1-ig terjedő időre a következőképpen állapította meg: köznapokon d. e. 7 órától d. u. 1 óráig, vasár és ünnepnapokon d. e. 9—11 óráig. A kir. pénzügyigazgató ezen intézkedéséről a helyi lapokat is hivatalosan értesítette a közönség tájékoztatása végett.

A polgármester-válság jegyében.

— Ügyvédek gyűlése. — Egy sokat firtatott határozat. — A Fm. Hírlap és az igazság. — ápr. 27.

A sátoraljaujhelyi ügyvédek a múlt hét csütörtökjén — az ügyvédi kar tagjainak nagy számmal való részvétele mellett — gyűlésre jöttek össze és azon foglalkoztak a polgármester-válság egyik-másik részével is. A gyűlésről célzatosan megvilágított értesülések kerültek a nyilvánosság elé és akadt helybéli újság, mely a maga politikai igyekezetei számára igyekezett tőkét kovácsolni az ügyvédek határozatából.

A gyűlésen Ambrózy Nándor elnökölt és a jegyzői teendőket dr. Székely Albert látta el. A szakterekben tartott pontokon felül, foglalkozott a gyűlés azzal a ténnyel is, hogy dr. Reichard Salamon polgármester egyidőben közhivatali állást visel és ügyvédi gyakorlatot is folytat. S ide vonatkozóan a gyűlés a következő jegyzőkönyvi kivonatban ad számot az elhatározásáról:

Felvétetett Sátoraljaujhelyben, 1910. április hó 21-én tartott sátoraljaujhelyi ügyvédek gyűléséről.

Felszólalás történt a tekintetben, hogy a sátoraljaujhelyi ügyvédi karnak egyik tekintélyes tagja az ügyvédséggel össze nem férő közhivatali lát el, egyhangulag elhatározatott, hogy dr. Reichard Salamon sátoraljaujhelyi ügyvédnek Isépy István, dr. Székely Albert és dr. Csaplaky Lipót kartársak, min-kiküldöttek által tudtul adassék, hogy közismert egyéni reputációjának, de meg az ügyvédi kar reputációjának is árt, hogy ő, mint ügyvéd közhivatali, polgármesteri teendőket teljesít.

Elhatározatott továbbá egyhangulag az is, hogy Zempléni vármegye mélt. Alispánja kérvényileg felkéréssek, hogy az állásáról lemondott dr. Reichard Salamon sátoraljaujhelyi polgármesternek állásától való felmentése iránt sürgősen intézkedni sziveskedjék.

Fölöslegesnek tartjuk — a dr. Reichard Salamon egyénisége sokkal közismertebb — semhogymost újabb reá kellene mutatnunk a magatartása korrektségére. Tény az, hogy dr. Reichard Salamon beadta a polgármesteri állásáról való lemondását, azt a képviselőtestület el is fogadta, de egyben azt is kimondotta, hogy a lemondást elfogadó határozatot egyelőre nem terjeszti fel a felettes hatóságokhoz. Azt lehet vitatni, hogy ez a határozat — a város érdekeinek szemmel tartásával — céla vezet-e, és argumentumoknak argumentumokat lehet nekiszögezni. Az azonban felül áll minden kétségen, hogy dr. Reichardot — a polgármester-válság ténye kapcsán — vád nem érheti. A képviselőtestület jóváhagyása nélkül az állását nem hagyja el és viselnie kell a felmentéséig azt a felelősséget mit a polgármesteri tisztség ró reá.

Itt a város érdekeiről van szó és ugyanezek az érdekek szoritották reá annak idején Kiss Ödönt is, hogy hosszú időn át viselje a polgármesteri tisztséget, jóllehet ügyvédi gyakorlatát is folytatta. Ugyanezek a momentumok állanak fenn ma is és nem szabad kiesínyes és meg nem okolt aggodalmakkal tápot adni a gyanunak.

Hogy a Felsőmagyarországi Hírlap sietett az ügyvédek határozatát nekiszögezni a munkapárti Reichard Salamon dr.-nak, azt értjük. Azon sem ütközünk meg, hogy a Fm. H. az igazság ellenére egy olyan állítólagos határozatról ír, mely a dr. Reichard eljárását az ügyvédi tisztségbe ütközésnek nyilvánította. Mi csak annyit jegyzünk meg meg, hogy a Fm. Hírlap ezuttal — hiába, enyhébb szót nem találunk — hazudott.

HIREK.

— Kazy József Sátoraljaujhelyben. Kazy József, földművelésügyi államtitkár, a sátoraljaujhelyi választókerület munkapárti képviselőjelöltje titkára, dr. Moldoványi Gyula kíséretében ma reggel Sátoraljaujhelybe érkezett. Az államtitkár a vasuti állomáson Meczer Gyula főispár, dr. Reichard Salamon polgármester és Schmidt Lajos rendőrkapitány fogadták. Ma a városban tett látogatásokat az államtitkár, holnap a kerület községet keresi fel és még az aznap esti vonattal visszautazik a fővárosba.

— Hg. Windischgrätz Lajos ünneplése. Megirtuk annak idején, hogy hg. Windischgrätz Lajos a „Sárospataki Gazdakör“-nek nagyértékű belsőséget ajándékozott. Az ingatlan f. évi május 1-én d. u. veszi birtokába a gazdakör, fényes ünnepély keretében. A fenkölt lelkü adományozó iránt a lehető legimpozánsabb módon kívánja a város közönsége háláját kifejezésre juttatni s valóban meglepő műsorpontokból állította össze az ünnepély programját. Városunkból is nagyon sokan készülnek át az ünnepségre, melyen kitűnő ellátásról s jó italokról is gondoskodva lesz.

— Staut József temetése. Vasárnap délután temették el óriási közönség részvétele mellett Staut József belügyminiszteri titkár. Öszinte és mély részvételt keltett halála híre vármegyeszerte és váratlanul, korán bekövetkezett elhunytáról illetődötten vettünk mindannyian tudomást. A holttest Budapestről vasárnap délután 4 órakor érkezett a sátoraljaujhelyi állomásra, hol dr. Szepessy Arnold főorvos és Schmidt Lajos rendőrkapitány agnoszkálták a holttestemet. — Majd gyászkoocsra tették a koporsót és megindult a hosszú koocsor, hogy elkísérje utolsó útjára: a köztemetőbe Staut Józsefet. A temetési szertartást Besseney István apátplebános vezegte. A koporsót egészen elborították a koszorúk, melyek között ott láttuk a belügyminiszteriumi tisztikar és IV. ügyosztály, gr. Hadik Béla, budapesti tisztelői és barátai, Schmidt Lajos rendőrkapitány, sátoraljaujhelyi tisztelői és barátai, a rokonok és édesanyja nagy fehér kamélia koszorúját. És fájdalmas, könnyes megemlékezés kísérte el utolsó útján Staut Józsefet.

— Egyházmegyei közgyűlés. Az alsózempléni ref. egyházmegye folyó évi május hó 3-án tartja meg Sárospatakon tavaszi rendes közgyűlését Bálint Dezső esperes elnökletével.

— A vidéki zsurnalisztika. Kasán vasárnap indult a Justh-párt politikájának szolgálatában a hatodik napilap: a „Kassai Ujság.“ Emelkedett színvonalra, ügyes, eleven összeállítású szép jövőt biztosít az új lapnak. Főszerkesztője dr. Littmann Arnold kassai ügyvéd s felelős szerkesztője Barta Lajos, az ismert nevű vidéki újságíró, kinek neve már egymagában is garancia arra, hogy a Kassai Ujság zsurnalisztikai értékek dolgában meg fog felelni a hozzá fűzött várakozásoknak.

— Lelkészválasztások. Éles István sárospataki ref. segédlelkész a zeherjei egyházközség egyhangulag lelkészévé választotta meg. — Makoshotyka ref. hitközsége pedig Körösy György semjéni h. lelkészt választotta rendes lelkészévé.

— Tavaszi ünnepek. Mult vasárnap volt Szent-György napja, amikor vármegyénkben — Erdőbényén — a r. k. egyház bucsu ünnepét tartotta. Malicsky József plebános vendégszerető házában az istentisztelet után nagy ebéd volt, melyen a Hegyalja számos előkelő embere jelent meg. A jövő vasárnap pedig, mint Márk evang. napját követő első vasárnapon, lesz a kath. egyházban a buzaszentelés, utána 3 napon a keresztjáró körmenetek, május 5-én pedig áldozó csütörtök. A tavaszi szép ünnepek egész sorozata nyílik ezzel meg, hiszen már itt van pünkösd is a küszöbön, úgy hogy májusban nem kevesebb, mint 11 ünnepnap van. A körmeneteken a kath. tanintézetek növendékei is részt vesznek.

— Betörő a hivatalban. Folyó hó 24-én reggel dr. Kvirsfeld László kir. pénzügyi titkár, amint hivatalba jött s íróasztalának fiókját ki akarta nyitni, észrevette, hogy a zár el van rontva s a fiókban idegen kéz kutatót. A besurranó tolvaj nem tett ugyan nagyobb kárt, mert dr. Kvirsfeld csak pár koronát tevő, csekélyebb összegeket szokott asztalfiókjában hagyni, ezt emelte el a dilettáns betörő, kinek fáradozása tehát egészen kárba nem veszett. Személyének felderítése céljából megindult a rendőri nyomozás.

— Új állampolgár. Goldbach Xavér homonnai lakos, ki közel 20 év óta tartózkodik hazánkban s itt családot is alapított, magyar állampolgár jogot nyert s e napokban tette le Dókus Gyula alispán előtt az állampolgári esküt.

— Riadalom a Rákóczy-utcán. Hétfőn délelőtt villámgyorsan járta be a várost a hír, hogy Behyna Kálmán Rákóczy-utcai üzletében tűz pusztít. Rövidesen felharsant az utcákon a

tűzoltók iramban hir azon ságnak Sándor felhalmozás előtt voltna, nőtötták.

— A sötét amolyan mely a anyagilag tott. 19 korona, a szinhabohozatá baton es pénztárba dacára i mutatkoz mint a s A szom nap, más árakkal annyik bevételeit fedevilágítás bevétele volt, kap és nagy a boltot. dalomtól rendező

— kőfaragó lakásán szörnyet éjjel elvá volverrel korán rendőrség rendőrség akarták a ajtója elé dült a re tukott ve rázda, mu időben a ment. V öngyilkos

— Hány nap zombori leánya t utazott. M állomás ladt, a k kocsi folyo bukott s szenvedő házba sz zete nem pár napi meghalt. lett folyt

— kir. állam 1-én a 2 mely a j menetren helyi álló lényegese A Sátor jelenleg személyv indulni 19 p.-kor ujhelybő p.-kor jel baton köz vonat ez A tőkét egy új v forgalomból nóról d. Tőketeret érkezni, 7 ó. ind 4 p.-kor lawocne helyről r és Misko kező gyo minősítve 7 ó. 34 kolera d. kezni, on A Budape p.-kor ind

metése. Vasár-
riási közönség
József belügy-
inte és mély-
aire vármegye-
orán bekövet-
lötten vettünk
A holttest
félután 4 óra-
ajuhelyi álló-
Arnold főor-
endörkapitány
emet. — Majd
koporsó és
ocsisor, hogy
a köztemetőbe
ési szertartást
plebános vé-
en elborították
zött ott láttuk
tisztikar és IV.
Béla, budapesti
Schmidt Lajos
ajuhelyi tiszt-
onok és édes-
lia koszorúját.
megemlékezés
Staut Józsefet.
közgyűlés. Az
z megye folyó-
ja meg Sáros-
es közgyűlését
lnökletével.
alisztika. Kas-
Justh-párt po-
an a hatodik
jság. — Emelke-
eleven össze-
osit az új lap-
Littmann Ár-
elelős szerkesz-
smert nevű vi-
veve már egy-
arra, hogy a
sztkai értékek
lni a hozzáfü-
sok. Éles Ist-
egédlelkésként a
egyhangulag
meg. — Mak-
ége pedig Kö-
h. lelkésként vá-
zévé.
k. Mult vasár-
napja, amikor
dóbényén — a
nepét tartotta.
nos vendégsze-
ntisztelet után
en a Hegyalja
jelent meg. A
ant Márk evang.
árnapon, lesz a
buzaszentelés,
sztjáró körme-
ig áldozó csü-
ünnepek egész
neg, hiszen már
küzöbön, úgy
kevesebb, mint
örmenetekon a
endékei is részt-
alban. Folyó hó
feld László kir.
hivatalba jött
ki akarta nyitni,
el van rontva
kéz kutatóit. A
tett ugyan na-
Kvirsfeld csak
kélyebb össze-
kjában hagyni,
ans betörő, ki-
egészen kárba
ének felderítése
rendőri nyo-
gár. Goldbach
s, ki közel 20
azánkban s itt
magyar állam-
napokban tette
án előtt az ál-
Rákóczy-utcán.
gyorsan járta be
Behyna Kálmán
en tűz pusztit.
az utcákon a

tűzoltók kürtjelzése is és szédületes iramban vágatott tova a kocsijuk. A hír azonban nem felelt meg a valószínűságnak s onnan eredt, hogy Zemlényi Sándor órásüzletében tüzet fogott a felhalmozott pakkoló papírnemű; ám mielőtt nagyobb méreteket ölthetett volna, néhány kancsó vízzel beoltották.

— **A sötét pont és 19 korona.**
A sötét pont Kadelburg bohózata, amolyan nehéz humorú német darab, mely a Magyar színház deszkáin anyagilag is kiadós sikereket aratott. 19 korona meg tizenkilenc ezüst korona, ami szombaton este folyt be a színházi pénztárba. Kadelburg bohózatát hirdette félhelyárral szombaton este a szinlap és a színházi pénztárban minden szorgos kutatás dacára is csak 19 korona bevétel mutatkozott. És erről az estéről csak, mint a szezon csődjéről beszélhetünk. A szombat a legelevenebb színházi nap, másodszer került színre félhelyárral egy újdonság és még csak annyi közönség sem akad, hogy a bevételből a villanyvilágítás költségeit fedezhetné a dírekió. A villanyvilágítás esténként 32 koronába kerül, bevétel meg szombaton 19 korona volt, kapta hát magát a szintársulat és nagyon bölesen az estére becsukta a boltot. S az előadás — mint azt fájdalomtól megtört szívvel jelentette a rendező — elmaradt.

— **Öngyilkosság.** Takács János kőfaragó ma hajnalban Árpád-utcai lakásán föbe lőtte magát és azonnal szörnyet halt. Takács mára virradó éjjel elvált felesége lakása előtt revolverrel lövöldözött, mire az asszony korán reggel sietve tett jelentést a rendőrségen a kellemetlen vizitról. A rendőrség emberei azonnal elő is akarták állítani Takácsot, amint az ajtója elé értek azonban, benn eldördült a revolver és Takács holtan bukott végig a padlón. Takács garázda, mulató ember volt s az utóbbi időben anyagilag is teljesen tönkrement. Valószínűleg ez volt az oka öngyilkosságának is.

— **Halálos szerencsétlenség.** Néhány nap előtt Homovics János mezőborsói lakos viruló szép 18 éves leánya tarcali rokonai látogatására utazott. Midőn a vonat már a tarcali állomás területén félsebességgel haladt, a kiszálláshoz készülő leány a kocsi folyosó kifelé nyíló ajtaján kibukott s oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy bár azonnal kórházba szállították, erős, fiatal szervezete nem bírta a bajjal megküzdeni s pár napi rettenetes szenvedés után meghalt. Temetése nagy részvét mellett folyt le.

— **Menetrend változások.** A m. kir. államvasutak vonalain május hó 1-én a nyári menetrend lép életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli menetrenddel szemben a sátoraljai helyi állomást érintőleg a következő lényegesebb változásokat eszközöli: **A Sátoraljai helyről Mezőlaborcra** jelenleg este 7 ó. 47 p.-kor induló személyvonat este 8 ó. 34 p.-kor fog indulni és Mezőlaborcra éjjel 12 ó. 19 p.-kor fog érkezni. **A Sátoraljai helyről Kassáig** reggel 4 ó. 8 p.-kor jelenleg csak szerdán és szombaton közlekedő személyszállító tehervonat ezután naponta fog közlekedni. **A tóketerebes-varannói vonalon** egy új vegyesvonat pár helyezettik forgalomba. Az egyik vonat Varannóról d. u. 4 ó. 40 p.-kor indulva Tóketerebesre este 6 ó. 17 p.-kor fog érkezni, a másik Tóketerebesről este 7 ó. indulva Varannóra este 9 ó. 4 p.-kor fog érkezni. **A budapest-lawocnei vonalon** a Sátoraljai helyről reggel 7 ó. 44 p.-kor induló és Miskolcra d. e. 9 ó. 27 p.-kor érkező gyorsvonat, személyvonattá átminősítve, Sátoraljai helyről reggel 7 ó. 34 p.-kor fog indulni és Miskolcra d. e. 9 ó. 20 p.-kor fog érkezni, onnan Budapestig gyorsvonat. **A Budapestről jelenleg d. u. 2 ó. 15 p.-kor induló és Sátoraljai helyre este**

7 ó. 35 p.-kor érkező gyorsvonat pedig Miskolcon szintén személyvonattá lesz átminősítve, a mely Miskolcra este 6 óra 8 p.-kor fog indulni és Sátoraljai helyre este 8 ó. 5 p.-kor fog érkezni. E vonatokkal buffet kocsik nem közlekednek. **A Szerencséről** eddig este 7 ó. 4 p.-kor induló és Sátoraljai helyre este 8 ó. 15 p.-kor érkező személyvonat ezután nem fog közlekedni. — A május 1-étől életbe lépő új menetrendet lapunk jövő számában hozzuk.

— **Tolvaj a vasuton.** Weiszberg Náthán e napokban Amerikából jövet Sztropkóra akart utazni, de — talán a vizionlátott ország örömeire — többet ivott, mint amennyit a kielégített honvágy dacára is kellett volna és ragyogó hangulatában furcsán bánt a bankóival. Gyömöszölte őket, megmutogatta a környezetének. Vesztere tette, mert Fónád István 20 éves salgótarjáni napszámos utána ment a vasúti kocsi és belenyúlt Weiszberg zsebébe, mire az ugyanazon kocsi ülő asszonyok lármáznai kezdtek. Fónád leugrott a kocsirol, de a rendőrség elfogta. Kitünt, hogy csak a múlt hónapban szabadult meg másfél éves fogházbüntetésből, melyet lopás miatt kapott. Letartóztatták és az ügyészségre kísérték.

— **Négy magyarosítások.** A m. kir. belügyminiszter megengedte, hogy Landesman Menasse csemernyei lakos „Lánzi“-ra, Korecsko András dávidvágási lakos és kiskoru gyermekei pedig „Kalász“-ra változtassák át családnévüket.

— **A nagyotmondó kéményseprő.** Vosnyák Gyula kassai kéményseprő segéd, mert önálló kerülhet nem tudott jutni, egy meg gondolatlan pilanában levelet irt gróf Hédeváry miniszterelnöknek s öt bombával való felrobbanással biztatta. A kormányelnök a kassai rendőrségnek küldte meg Vosnyák levelét, mely az élénk fantáziájú kéményseprőt orvosi vélemény alapján a sátoraljai helyi kórház elmebeteg osztályára szállította. — Közel 2 havi lelkiismeretes megfigyelés után az ujhelyi kórház elmeosztályának főorvosa, dr. Molnár János azt a véleményt terjesztette elő, hogy Vosnyák nem elmebeteg, csak elkeseredésében bír a nagyotmondásokra hajlammal. A nevezettet tehát kórházunkból az igazgatóság elbocsátotta.

— **Automobil postajáratok Zemplén vármegyében.** Nagyszabású ujtáson dolgozik most a kassai posta és távirda igazgatóság postajáratok ügyosztálya. **Bártfa—Zboró—Alsópágony—Felsőodor—Felsővízköz—Sztropkó—Kélcse—Nagydobra—Tavarna—Varannó—Csemernye—Vehécz—Rankfűred—Magyarbód—Felsőolcsvár—Rozgony—Kassa** közt állandó, Kassa—Rankfűred közt időszakos, csak nyáron, június 1-től szeptember 15-ig közlekedő posta-és személyszállító automobil-járatot, Bártfa—Bártfapályaudvar, valamint nyáron Bártfapályudvar között kocsijárat helyett automobil-járatot s személyszállítást rendez be. E felvidéki járat utja mintegy 300 kilométer lesz. Hat darab kombinált, postai küldemények elhelyezésére s 8 usque 14 utas részére szolgáló gépkocsi áll majd e célra rendelkezésre. A felvidéki járatot terepszemle végett vasárnap járta be egy szakbizottság. Ebben Pál Imre postaigazgató, mint a munkálatok irányítója, Semsey Mihály postatanácsos, mint a berendezés összes előkészületeinek megtevője, az összekötöttek, járatú rendez megállapítója s Haltenberger Samu, posta-és távirda főmérnök, mint a kereskedelmi miniszterium kiküldöttjei vettek részt. Az automobil vasárnap reggel 9 órakor indult el Kassán a Schalkház elől, 40—75 kilométert haladt óránként s 250 kilométer utat téve, már este 6 órakor visszaérkezett Kassára.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák debreceni intézetébe az 1910/11. iskolai évre vallásra, nemzetiségre és

nemre való tekintet nélkül 15 siketnéma gyermek nyer felvételt, akik 7 évesek már elmúltak s életüknek 15. évét még nem töltötték be. Felvételnek továbbá a később siketültek is, akik az intézet szakszerű tanítása nélkül beszélő képességüket idővel teljesen elvesztik. Magánúton tanításban részesülhetnek továbbá a hibás beszédű gyermekek is. Mindenre kiterjedő felvilágosítással szolgál a hozzá fordulóknak az intézet igazgatósága Debrecenben.

Menyasszonyi kelengyék

beszerzésére ajánljuk Schön Sándor és Barna D. előnyösen ismert céget.

MŰVÉSZET ÉS SZÍNHÁZ.

A sásfiók.

— Edmond Rostand verses drámája. Színre került az ujhelyi színpadon hétfőn este.

A nagy francia: Edmond Rostand odaállt a napoleoni káprázatok elé és a nagy, a diadalmas ragyogásban látott egy halavány, vértelen arcot is. A reichstadti herceg arcát. Csupa puha, lányos vonal az az arc, a haja szőkeségén ott csillan a bécsi udvar minden enervált, sápadt aránya: és a fiu — a Corzicából való káplár fia — a maga gyöngé, beteg melle mögött ott érzi az apja lelkét. Azt a hatalmas sasleket. A többi azután a historia: a Napoleon fia egy bársonyba meg cifra, szentelen udvari pompába pólyált osztrák herceg. Mámoros lesz az apja nagyságától, úgy érzi, hogy a lelkében — abban a sorvad, beteg lélekben — az apja lelke ver. De haj, a sásfióknak gyöngék a szárnyai és merész, nagy izekben még neki se vágott a levegőnek, már is összetörnek azok. És a sápadt, lányos arcu herceg ott hal meg — puha, selymes ágyán — a bécsi Burgban. De az utolsó szava is az apja neve volt, a nagy Napoleoné, aki előtt alázattal, reszketegen hajolt meg egykoron a kemény bécsi Burg.

S a históriát telefestette Rostand a maga csudásan szép színeivel, odaviszi a színpadra az ereje minden gazdagságát. Diadalmas, zengő muzsika a nyelve, meleg, érzelmes és csupa szív a fantáziája: és ahogy ezeken át megelevenedik, illetődönten nézzük a kicsiny, a sápadt reichstadti herceget. A vidéki újság hasábjain ninesen annak helye, hogy éppen a sásfiók kapcsán irodalmi értékekkel próbáljuk felmérni a Rostand erejét. Megkapott minket, a szívünkbe markolt az a sok szép, az a sok emberi fájdalom, ami ott sikongott egy beteg, gyöngé mell mögött és itt azokról az impressziókról kell számot adnunk, amivel a sásfiók bemutatója szolgált.

Mindjárt előjáróban le kell szögeznünk a dícséretre méltó, nemes igyekezetet, melylyel a szintársulat — a maga szegényes eszközeivel — színpadra vitte Rostand drámáját. Nehéz, erőt és fáradságot igénylő a dolog és ha bőven is volt olyan részlete az előadásnak, melybe belekapaszkodhatnánk a toll, honorálnunk kell az ambíciókat. A vidéki színpad nines a Rostand írásaira berendezve, a műsor — a maga tarka, újdonságot újdonságra halmozó elevenességében — meg utját akasztja annak a finom mivű színpadi munkának, amelyen át kelhetnek csak életre minden ragyogásukkal a Rostand drámái. És számot vetve mindezzel, az elismerés hangján kell szólnunk a keddi előadás értékeiről.

A reichstadti herceg szerepében Halasy Mariska lépett a publikum elé. S finom, halaványan megrajzolt vonalakkal adta meg annak a sápadt, beteg fiúnak a fotografiáját. Élt mindenik szava, forró vér rakoncátlanokdott mindenik mondatában és művészi erejük, pompásak voltak azok az

eszközök, melyekkel a deszkákra vitte a szegény, az összetört szárnyu kis herceget. A keddi esti alakítása jóval felül áll azon, semhogy egy-két sorsral elintézhetőnk. Nem azokat a sablonokat hozta élénk, melyekkel holmi közepes színpadi igyekezetek nyulnak az ilyen parádés szerepek mélyére. Komoly s a szó szigorú értelmében művészi értékeket adott: finom érzelmességet, magával ragadó erőt és megejtően szép, fehér tónusokat. És fájdalmasan — minden beteg, hervadt szépségével együtt — elevenedett meg előttünk a sásfiók.

A Halasy Mariska színvonalas, művészi megstilizált alakítása vitte előre a darabot. Fölvonások végeztével percekig zugott a taps és a publikum őszinte s szokatlan erejű ovációkkal köszöntötte a kárpit előtt a sápadt kis reichstadti herceget. S ha a keddi esti előadás minden sikerének javarésze Halasy Mariskának szólt is, elismeréssel kell írunk a többi szereplőkről, akiknek mindannyia, ha értéket nem is, de igyekezetet minden esetre produkált. **Magas Flambeauja és Horváth József** Metternichje elismeréssel fogadott alakítások voltak. S apróbb szerepekben: Szász Anna, Antal Erzsi, M. Fekete Rózsi, Körmeny Ilonka, Szalóki Dezső, Sebestyén Jenő és Polgár Rezső szólatatták meg színjátszó erejük legjavát.

Az est sikere mély és őszinte volt. A közönség, mely zsufoolási megöltötte a színházat, szives szeretettel fogadta az előadást és jóakarúan hunyt szemet a fölött az apróbb hiányok fölött, melyekben a rendezés és a kiállítás éppenséggel nem szükkölködött. — (—psz.—)

** **Nebántsvirág.** Kedden este Antal Erzsi jutalomjátéka gyanánt az örökkönszép Nebántsvirág került színre. A színház szinte kongott az ürességtől, lelkesedésben azonban nem volt hiány és hatalmas virágcsokrokkal lepték meg Antal Erzsit a tisztelői. Az előadás a gyöngébb, kevéssé sikerült előadások közé tartozik és egyáltalán nem adta bizonyosságát annak, hogy összetanultan, lelkiismeretes munka után állott volna ki a deszkákra a társulat. A vezetőszerpekben Antal Erzsi, **Erczkövy Károly, Szalóky Dezső és Magas Béla** szolgáltak rá a közönség tapsaira.

KÖZGAZDASÁG.

* **Uj takarékpénztár.** Fejlődés tekintetében Szerencséhez csak Rakamaz községet lehet hasonlítani, mely Tokajtól alig negyedóránnyira Szabolcs vármegye területén fekszik bár, de ipari, kereskedelmi és közgazdasági szempontból vármegyénk számos községével áll a legintenzívebb összeköttetésben. A rakamazi gazdák, kik közt a 200—800 holdasok sem ritkán fordulnak elő, újabb pénzintézetet alapítottak 100,000 kor. alaptőkével. Az új intézet üzletköre legfőként Zemplén vármegye alsóbodrogmenti községre lesz jótékony hatással.

* **Fizetése képtelenség.** Brunn Vilmos homonnai búr és kézműáru kereskedő. 103,000 kor. passzívával fizetése képtelen lett.

* **Cégbejegyzés.** Szerencsen Horvát Vilmos bankirodát nyitott: a sárospataki hg. Windischgrätz-féle fakeskedés cégvezetőjeül Práger Artur bejegyeztetett; Sztropkón Freitel Lipótné rőfös áru üzlete nyert ipar engedélyt. A Hegyalja-mádi takarékpénztárnál Barna Miksa igazg. tag bejegyeztetett; a sztropkói takarékpénztárnál Ungváry Andre igazg. tag törölve s helyette Csintalan Mihály lett bejegyezve.

Felelős szerkesztő: **Dr. Adriányi Béla.**
Főmunkatárs: **Majtényi Géza.**
Helyettes szerkesztő: **Roboz Hugó.**
Laptulajdonos: **Éhler Gyula.**

Értesitem mélyen tisztelt vevőimet, hogy cukrászdámban naponta friss és válogatott minőségű sütemények kaphatók, melyeknek árát darabonként:

10 fillérre szállítottam le.

Cukrászatom szakképzett személyzettel van ellátva s így a legnagyobb igényeknek is meg tudok felelni.

Esküvők, mulatságok, keresztelőkre mindennemű cukrászati készítmények a legdiszesebb kiállításban kaphatók.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyári idény alatt naponta többször friss fagyalt s egyéb hűsítő italok!

A t. közönség szives pártfogását kéri

Lehoczky Béláné

cukrászata

Sátoraljaujhely, Főter.

Millió háziasszonyok tisztitanak

Globus

Fémtisztítókivonatal

mely a legjobb Fémtisztítószer a világon.

Alapítási év 1812.

Bradovka Gyula

ujjonnan berendezett kelmepestő-, vegytisztító- és gőzmosógárában

Kassa, Klobusitzky-u. 4. sz.

tavaszi női- és férfiruhák, csipkefüggönyök stb. kiváló szépen és gyorsan vegyileg tisztítatnak és festetnek.

Gallér-, kézelő- és fehérenemű mosás.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Telefonszám: 360.

Kiadó

Varannón nyaralásra, vagy az egész évre 2 szoba és konyha. — Étkezés is kapható a háziasszonytól jutányos árban, esetleg ágynemű is. — Az épület a város egyik végén, közvetlen egy fenyves alatt fekszik. Kitűnő higiénikus hely.

Kása Lajosné.

Aki butort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,

saját érdekében cselekszik, ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET”
védnöksége alatt álló

BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

áruosarnokait, melyek a következő helyeken vannak:

VIII., József-körút 28. sz. (Békkocsis-utca sarkán.)

IV., Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában.)

Ezen szövetséget az „Országos Központi Hitelszövetkezet” tagja s ennek felügyelete alatt áll.

Vásárlási kényyszer teljesen kizárva.

Stílszerű, modern lakásberendezések.

Jutányos árak!

Szavatosság az áru minőségeért.

Az áruosarnokba kizárólag elsőrangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ

Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAD MELLETT

Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénese hévíz-forrása, víz hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan

és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tenispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirat, interurban telefon. — Curtaxe és zenedíj nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Égetett mész.

Kristályos mészkből égetett elsőrendű, nagyon kiadós vakolatmestret jutányos áron szállít marthonházi (Gömör m.) telepéről a

Magnezit-ipar részvénytársaság.
Budapest, I. Nádor-u. 9.

1006/1910. Tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmecezi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság hózhírré teszi, hogy Varga György meghatalmazottja Cizmár Mihály végrehajtónak, ismeretlen helyen tartózkodó Abaházi András (képvisele Jászay Mihály nagykaposi ügyvéd ügygondnok által) végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kérvénye következtében a végrehajtási árverés 2000 korona tőke, ennek 1906. évi szeptember hó 26-tól járó 6%-os kamata, 228 korona 74 fillér már megállapított, valamint 32 korona jelenlegi és a még felmerülő költségek kielégítése, továbbá az ezennel csatlakozó végrehajtatóknak kimondott:

a) Abaházi Györgynek 1000 korona tőke és jár. iránti követelése kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-a és az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. és következő §-ai értelmében a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék és a királyhelmecezi járásbírósa területén fekvő

a) a bacsikai 49. sz. betétben A. I. 241, 242, 243, 244, 245, 683, 684, 685, 769, 770, 771, 772, 773, 1021, 1022, 1023, 1071, 1072, 1073, 1360/1, 1360/2, 1361, 1558, 1559, 1690, 1691, 1692, 1839, 1840, 1922, 1923, 2072, 2073, 2109, 2110, 2111, 2112, 2113, 2317, 2318, 2319, 2320, 2445, 2446, 2546, 2547, 2650, 2651, 2652, 2722, 2723, 2950, 2951, 2952. hr. szám alatt felvett ingatlanokból Abaházi Andrást illető 1122^{1/2}₅₀₄₀-ed része 1320 korona,

ugyanezen tki betétben A. I. a, bejegyzett közös legelőből járó 1^{1/2}₁₈₀-ad részéből Abaházi Andrást illető 1122^{1/2}₅₀₄₀-ed része 90 korona;

b) a bacsikai 313. sz. betétben A. I. 382/1, 382/3, hr. szám alatt felvett ingatlanból Abaházi Andrást illető 1^{1/2}₁₁₂ részre 51 korona, ugyanezen betétben A. I. 1719. hr. szám alatt felvett ingatlanból Abaházi Andrást illető 1^{1/2}₁₁₂ részre 30 korona;

c) a bacsikai 237. sz. betétben A. I. 386, 464, 493, 507, 568, 595. hr. szám alatt felvett ingatlanokból Abaházi Andrást illető fele részre 386 korona;

d) a bacsikai 314. sz. betétben A. I. 2972, 2973, 2974, 2975, 2976, 2977, 2978, 2979, 2980, 2995, 2996, 2997, 2998, 2999. hr. szám alatt felvett ingatlanokból Abaházi Andrást illető 1^{1/2}₁₁₂-ed része 218 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az 1910. évi május hó 18. napjának délelőtti 10 órájkor Bacska község házánál megtartandó nyilvános árverésen el fognak adni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át, vagyis 38 kor. 60 fillért, 21 kor. 80 állért, 132 koronát, 9 koronát, 5 korona 10 fillért, 3 koronát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges letételét igazoló elismervényt annak át szolgáltatni.

Kelt Királyhelmecezen, a kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságnál, 1910. évi febr. 16.

Horkay, kir. járásbíró.

Ideg és kedélybeteg

(külön férfi és női elmesztály a Nm. Belügymin. 21483. sz. engedélyével)

felvétetnek a Miskolczi Szanatórium és Vizgyógyintézet ezen célra legkényelmesebben berendezett külön pavilonjában.

Kitűnő ápolás és ellátás. Méréselt árak.

Közelebbi felvilágosítással szolgál dr. Látrányi János Sándor szakorvos, az intézet főorvosa.

Ugyancsak felvétetnek s szakorvosi gyógykezelés és kiképzésben részesülnek ideges és gyengeelméjű gyermekek.

Zauuló

könyvnyomdánkban fölvétetik

Zemplén-Ladmóczi Mész- és Aggágyipar Részvénytársaság Sátoraljaujhely.

Ajánljuk a t. építő, építés és mészkereskedő urak szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszet,

mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmulja.

Levélbeli megkeresésre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Zemplén-Ladmóczi Mész- és Aggágyipar Részvénytársaság.

Sürgőhycim: Mészársaság Saujhely.

Telefon szám: 32.